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9ª Sessão Ordinária de 16 de Outubro de 2023. 
 
 
Expediente: "Solicitação para abertura de Processo Seletivo Simplificado para 
contratação de professor visitante, área Biotecnologia, Subáreas: 1) 
Bioquímica/Farmacologia e Empreendedorismo; 2) Biologia Celular e Molecular; 3) 
Biotecnologia e Bioprocessos" 
 
Relator: Marcelo Augusto Christoffolete 
 
Contexto e Histórico: 
 
Trata-se de solicitação de 03 (três) vagas de professores visitantes, pleiteadas pela 

coordenação do curso de Biotecnologia da UFABC, para as subáreas supracitadas. No 

presente momento, o curso de Biotecnologia dispõe de 04 (quatro) vagas de 

professores visitantes, sendo 03 pactuadas para o curso e 01 da Direção do CCNH, 

conforme o documento atualizado 

“Controle_vagas_docentes_por_area_10.10.23_renato”. Entretanto, a secretaria do 

CCNH informa que destas vagas, 02 (dois) encerrarão o contrato em Novembro e 01 

(um) em Dezembro deste ano. 

Conforme o documento “Formulário para Abertura de Processo Seletivos de 

Professores Visitantes_BBT_outubro 2023- NOVO”, após considerações feitas pela 

SUGEPE, será um único edital com 3 vagas, divididas entre as 3 subáreas.  

 

Avaliação: 
 
O formulário encontra-se preenchido corretamente, fora a seguinte ressalva: há um 

erro no Ítem “Exposição de motivos que justifiquem a contratação (Res. 226/18 

CONSEPE art. 5º, I): 2.Área: Biotecnologia; subárea: Genética e Biologia Celular:” 

Uma vez que a subárea é Biologia Celular e Molecular.  

No formulário, também consta que Ensino: Ministrarão disciplinas do Bacharelado em 

Ciência e Tecnologia (BC&T) e do Bacharelado em Biotecnologia da UFABC. Entre as 

disciplinas a serem atendidas, estão: Farmacologia, Imunologia, Biologia Celular, 

Empreendedorismo e Projetos em Biotecnologia, Genética I e II, Biologia Molecular e 

Biotecnologia, Bioquímica Funcional e Estrutural, Biossegurança, Enzimologia, 

Genômica e Pós-Genômica, Biotecnologia Ambiental e Industrial, Processos 
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Biotecnológicos Aplicados à Indústria, entre outras. Portanto, contribuirão diretamente 

com os cursos de Bacharelado em Biologia e Bacharelado em Química. 

As disciplinas sublinhadas são comuns aos projetos pedagógicos do Bacharelado em 

Ciências Biológicas e Biotecnologia, o que é reiterado pela última afirmação, também 

sublinhada. 

Considerando-se a pactuação de créditos para as alocações de docentes e a 

sobreposição afirmada para as competências dos eventuais contratados, acredito que 

seria prudente ouvir as coordenações do bacharelado em Ciências Biológicas e 

Química. 

Considerando que os atuais Professores visitantes continuarão até o final do 

quadrimestre e os próximos só serão necessários em Fevereiro de 2024 para o 1º 

Quadrimestre; e ainda, considerando-se o processo seletivo simplificado utilizado 

nessas contratações, julgo não haver prejuízo em aguardar a manifestação das 

coordenações ora referidas. 

 
 
Conclusão: 

 

Se houver tempo hábil, sem prejuízo para o curso, sugiro aguardar-se a manifestação 

das coordenações dos bacharelados em Ciências Biológicas e Química. 

 


